

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Franqueo concertado

Redacción y Administración Calle de Sagasta, 44

Toda correspondencia al apartado 171

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la población un mes. Plas. 2
Fuera de la población trimestre. 7.50
Ejemplar atrasado, 20 céntimos
Anuncios y noticias según tarifa

Precio del ejemplar, 10 céntos.

Año XV

Alicante: Viernes 9 Diciembre de 1927

Núm. 4.836

Firmas de EL LUCHADOR

Minorías y muchedumbres

Los nuevos definidores

Por ANTONIO ZOZAYA

En el último número llegado a Madrid de «La Prensa», de Buenos Aires, un cronista famoso, que un tiempo se llamó anarquista y que, pasados los años, recibió honores y prebendas del partido conservador, hace observar, con no disimulada fruición, que, en Francia, la orientación de la juventud y de todos los literatos en general, es determinada francamente hacia las derechas. En verdad difícil es encontrar en los escritores nuevos, en Andrés Gide, en Paul Valery, en Cocteau, en Julián Geen, en Jorge Bernanos, en Maurois y en Kessel, aquel entusiasmo por las ideas que resplandecía en casi todos los novelistas y poetas de mediados y fines del siglo diez y nueve. De esta legión de jóvenes y semijóvenes, los unos se desentendían de todos los problemas religiosos, políticos y sociales que interesan a las colectividades y que van fatigando a los individuos aislados. Cultivaban «el arte por el arte», y pretendían vivir en un universo en que el razonar para nada sirve y en el cual la suprema aspiración consiste en gozar las sensaciones más extrañas y originales. Otros son francamente reaccionarios y son los que acompañan a los *camelots du roi* para gritar «Vive Maurrás!», «Vive Daudet!», y contados son los que, como Barbusse, se atreven a dar rienda suelta a sus radicalismos que, por otra parte, distan mucho de ser tan idealistas como los de los autores de «Los hijos del pueblo», y de «Los trabajadores del mar».

En verdad, han cambiado los tiempos. Como dice el cronista español a quien vengo comentando, los novelistas y literatos en general del siglo diez y nueve, escribían «para las muchedumbres», y los de ahora escriben «para unas minorías selectas». Victor Hugo, Eugenio Sue y tras ellos, la pléyade gloriosa francesa que llevó a todos los hogares el sentimiento de la Libertad, se inspiraron en ideales altísimos y, al par que literatos, fueron propagandistas. Mucho más tarde, los ídolos fueron otros y más conformes a los escepticismos realistas de fines de la pasada centuria, y se llamaron Zola y Maupassant; pero todavía en ellos resplandecía el santo amor al Progreso y a la Democracia. Llegado el momento, el autor de «Les Rougon-Macquart», se jugaba su riqueza y su gloria escribiendo el «J'Accuse!». En vano buscaremos hoy semejantes rasgos en los jóvenes escritores. Todos ellos se consideran muy superiores a sus antecesores y no disimulan su desdén por los viejos románticos. Pero sus pedestales no crecen por ello y el gran público no les rinde los homenajes que al autor de «Notre Dame», y de «Les quatre vents de l'Esprit». De uno de estos fenómenos literarios conservo una carta que me escribió durante su estancia en Madrid en la cual, con motivo de una errata mía en una frase francesa, me injuriaba

Servicio telefónico con Londres y América

El Servicio telefónico entre España e Inglaterra será establecido a primeros del año próximo, según información que hemos podido obtener de la Compañía Telefónica Nacional de España.

La Administración francesa está ultimando la construcción de nuevos circuitos, con objeto de mejorar el servicio telefónico Madrid-París y también para dar facilidades en el aludido servicio con Londres. A tal extremo están adelantando estos trabajos, que dentro de pocas semanas toda España tendrá una buena comunicación telefónica con Londres, merced al enlace en París de un circuito Madrid-París-Paris-Londres. En junio de 1928 estarán terminados todos los trabajos que ahora se llevan a cabo y se contará con un circuito directo Madrid-Londres, sin ninguna intervención de la central de París.

La Compañía Telefónica gestiona también que el servicio pueda extenderse a través del Atlántico, por medio de la Radio, a todos los centros telefónicos de los Estados Unidos, Canadá, Cuba y Méjico, cuyo servicio se efectuará posiblemente en la primavera de 1928 o lo más tarde en el mes de junio del mismo año cuando esté establecido el circuito directo Madrid-Londres.

Asimismo la Compañía, atenta al servicio internacional, construye en la actualidad circuitos hasta a frontera portuguesa, para hacer posible el enlace con las líneas que la Administración lusitana está actualmente construyendo que parten de Lisboa y llegan a ese punto, logrando así que España pueda tener comunicación con los principales pueblos de la vecina República.

Ateneo de Alicante

Mañana, a las siete de la noche, se celebrará el anunciado concierto de presentación de la Orquesta de Cámara de Alicante que dirige don José Juan.

son como nosotros queremos que sean, sino como efectivamente son.

Posible es que en Francia se señale en la literatura una regresión y que no sea sino manifestación del fenómeno de involución de ideas en muchas clases sociales por miedo a los excesos de Oriente de Europa; pero esta regresión en quienes menos ha de ser explicable es en los encargados de estudiar y de difundir ideas, ya que ellos deben saber que ningún teorema es desvirtuado por sus falsas aplicaciones y erróneos colorarios, y que cuando unas ideas parecen funestas, se pueden adoptar las contrarias, pero no renegar del ideal mismo y volver al *dada* primitivo de los niños y de los incapaces.

Y sobre todo: quienes hacen gala de no escribir para las muchedumbres, no deberán extrañar, algún día, que esas muchedumbres les contesten que no les profesan respecto ni afecto, ni en manera alguna, su supuesta superioridad.

Antonio ZOZAYA
(Prohibida la reproducción).

Para EL LUCHADOR
Bosquejos madrileños

El guardia de la porra

Para algunos, sobre todo si de cocheros o *chofers* se trata, es un guardia que se merece un porrazo, pero para otros ciudadanos de los que andan por el suelo, es una autoridad más útil que una fricción de quina para un calvo.

El guardia de la porra, es innegable que pasa una vida *aporreada*, pero su presencia en la vía pública agrada más, a veces, que encontrarse una perra chica de canto al lado de un canto.

Si no fuera por la autoritaria porra, con ser muchos y para todos los gustos los atropellos que a diario ocurren, sería bastante mayor el número de éstos *aplastantes* sucesos. Mas para evitarlo en lo posible allí está el urbano porrista, ojo avizor, tocando el pito cada momento y, con ello, suspendiendo por cortos intervalos la circulación de toda clase de vehículos. ¡Cuanto más conveniente es que se corte la circulación rodada, que no al público se le corte la circulación de la sangre al presenciarse un atropello de los infinitos que en la corte son plato del día!

Nada extraño resulta por consiguiente que, siendo el desempeño de su cometido tan humanitario, como lo es sin duda alguna, el guardia de la porra cuente con más simpatías que una suegra muda de nacimiento.

Además, la urbanidad de un guardia urbano de los de esta clase, no parece sino una cosa excepcional dentro de la exquisitez que en sí tienen todas las buenas formas en la sociedad.

Guardia hay que se derrite por aparecer, porra en mano, a los transeúntes, fino y agradable como un bombón de Chantilly.

Y si por lo menos él se lo cree que ha quedado como los buenos durante las horas que su servicio ha durado, al terminar éste no hay quien le resista de lo satisfecho que se halla.

Un guardia en estas condiciones es capaz de suicidarse, si alguien se lo pide, en su vivo deseo de complacer al público.

Y sabiéndolo, ghabrá alguien que aún pida más?

Angel PALÁNQUEZ
Madrid 6—XII—927.

EL JUGUETE

preferido de los niños

AUTO-COCHECITO

«CITROEN»

Acaba de llegar de París una importante remesa

Exposición venta

Garage «CITROEN»

Mataix & Autolocomoción

(S. L.)

Plaza Alfaro XII n.º 2

Jorge Juan n.º 4

ALICANTE

El eclipse de anoche

La visibilidad del eclipse de luna de anoche, fué completa en nuestra ciudad. Una vez más demostró la admirable precisión de los astrónomos en esta clase de fenómenos.

Federación Provincial de Empleados Mercantiles
ALICANTE

Convocatoria a Junta general extraordinaria

Se convoca a los señores socios de la Federación Provincial de Empleados Mercantiles, para celebrar Junta general extraordinaria el día 11 del actual a las once de la mañana en el domicilio social, López Torregrosa, 11, para tratar los asuntos que figuran en el siguiente:

Orden del día

Dar cuenta a la General de los estudios de la Directiva para el mejoramiento de esta Federación. Alicante 1.º de Diciembre de 1927.—El Secretario, José Pérez.

DEPORTIVAS

Balompíe

EL CAMPEONATO PROVINCIAL

«Alicante F. C.», 4;

«Hércules F. C.», 0

No correspondió el desarrollo del partido de ayer tarde en el campo de la carretera de Villafrañeza, a la expectación que a su solo anuncio había despertado.

Salvo muy contadas jugadas, en unos breves minutos que el juego fué reñido, no vimos nada digno de ser mencionado, salvo la actuación de Pomata, el pequeño portero del «Hércules», que, con Griño fueron los más notables de la tarde de ayer en el campo del «Plá».

Terminada la primera parte con su uno a cero a favor del «Alicante», logrado por Coloma al ejecutar un «penalty» que Galvañ había cometido sin intención, fué en la segunda donde los «alicantinos», lograron aumentar su victoria, introduciendo el esférico tres veces más en la portería del «Hércules», siendo Such y Castejón los autores de los tantos, aquel al lograr el tercero y éste al marcar el segundo y el cuarto.

El arbitraje, a cargo de Vicente Pastor, estuvo a tenor del partido.

Una tarde gris de fútbol y una victoria más para el «Alicante», eso fué todo.

«U. D. A.»—«Alicante F. C.»

Este partido que ha de celebrarse pasado mañana en el campo de «La Florida», y que en todo momento resultaría interesante, porque bajo los colores de la «Unión Deportiva Alicante», se alinean los que pudiéramos llamar «eternos rivales», del «Alicante», ha adquirido después del partido de ayer tarde inusitado interés, ya que en él había de dilucidarse, quienes van a ser los campeones provinciales, qué equipo va a alcanzar el ansiado galardón.

EN ELDA

El Club Deportivo Eldense bate al Elche Deportivo por 3 a 0

Ayer tarde contendieron en el Parque de Atracciones de Elda los equipos Club Deportivo Eldense y Elche Deportivo.

La concurrencia fué mas numerosa que en el encuentro del domingo último. En el día de festivo del «once», local figuraba León y Gil, y en la línea delantera, Segarra, lo cual sin duda despertó interés a la afición, y

Expresión de gratitud

Navarro Rodrigo

El Alcalde de Alicante, ha recibido una expresiva carta de don Jesús Ibrán Navarro Rodrigo, nieto, de don Carlos Navarro Rodrigo, expresando su gratitud por los acuerdos de este Ayuntamiento enaltecedores para la memoria de su ilustre abuelo.

SE VENDE

Un antiguo establecimiento de vinos y licores, con almacén contiguo al mismo sin traspaso, por su valor. Razón en esta administración.

Esta correspondió con su asistencia.

Al elegir campo, la suerte favorece al Elche Deportivo que juega el primer tiempo a favor del aire, no pudiendo a pesar de ello marcar ningún goal. El Deportivo Eldense ha sabido defenderse admirablemente, cortando con oportunidad toda intenciona de los ilicitanos, consiguiendo además realizar emocionantes jugadas en el área fatídica de éstos, donde se presentó un penalty que Segarra dispuso lanzando el balón a falta.

Como se esperaba, dado el resultado de los 45 minutos primeros, el Deportivo Eldense triunfó, obteniendo el primer tanto momentos después de empezar la segunda parte y en ocasión de presentarse una «melée» en la portería del Elche, cuyo guardameta rechazó el balón repetidas veces, pero por fin Bayo supo chutar en forma imparable.

Continúa el juego a gran tren y por espacio de diez minutos, ambos equipos exhiben una bonita combinación que el público aplaude. Aguado, el extremo izquierda eldense se apodera del esférico por que Gras se lo cede a cruz a tiempo, y lanza un chut cruzado que se convierte en precioso goal.

Prosiguen las jugadas, en las que se advierte por parte de los blanqui azules un vivo interés en obtener el tanto del honor, pero todos sus esfuerzos quedan defraudados, y contra esto preséntase en su contra un nuevo goal que es producido por un centro admirable de Gras y rematado de cabeza por Ors, terminando el partido momentos después con el resultado de 3 a 0 a favor de los eldenses.

CAMPEONATOS REGIONALES

EN VALENCIA

Valencia 4 - Gimnástico 2

En el campo de Valjejo se ha celebrado el encuentro entre el «Valencia», y «Gimnástico», en el que ha vencido brillantemente el Valencia.

Los equipos se alinearon como sigue por el «Valencia»: Pedret; Roca, Reyes; Rey, Molina, Amorós; Pérez, Cubells, Montes, Arcadio y Cordellat, y por el «Gimnástico», Palán; Civera, Vila; Justo, Marco, Enrique; Ferrer, Silvano, Areta (A.), Areta (S.) y Juan Antonio.

El primer tiempo fué de un do

minio absoluto del "Valencia", que dominó a su placer a los "gimnásticos", marcando el "Valencia", 3 goals por cero siendo marcados los tantos 1 Arcadio y 2 Molina.

En el segundo tiempo no ha sido tan vistoso como en la primera parte, por el juego sucio que desarrolló el "Gimnástico" siendo dominado constantemente por el "Valencia" en esta parte también, Molina consigue marcar el cuarto y último goal para los suyos mientras Juan Antonio marca el primero para el "Gimnástico", y cuando faltaban 15 minutos para terminar el encuentro Areta (A.), logra conseguir el segundo goal y con este resultado de 4 a 2 a favor del "Valencia", termina el encuentro.

El árbitro señor Saracho estuvo de sacertado, castigando al "Valencia", con un penalty que no existió y que Pedret paró.

Burjasot 5-Saguntino 1
En el campo del Burjasot se ha jugado este partido terminando la primera parte con 1 a 0 a favor del Saguntino.

Juvenil 4 Castellón 5
EN VALLADOLID

U. Deportiva, 3 C. D. Leonesa, 2; CAMPEONATO DE CAMPEONES El "Athletic", de Bilbao aplasta al actual Campeón de España, "Real Unión de Irán, por 6 a 1

Bilbao, (teléfono).—Con el campo abarrotado de público se ha celebrado en el campo de San Mamés el partido de torneo de campeonatos entre el "Athletic", de Bilbao y el Real Unión de Irán.

El primer tiempo termina con la victoria del Athletic por 2 a 1. El dominio fué completo durante los 45 minutos del Athletic.

En el segundo tiempo los del Athletic lograron 4 goals mas, terminando el partido con la victoria del Athletic por 6 a 1.

Cuando se dirigían a Bilbao los jugadores iruneses uno de los automóviles que les conducía ha chocado contra el pretil de un puente resultando lesionados, Errazquin, Berges y Alza.

TORNEO LIGUERO
EN MURCIA
Iberia 1, Murcia 0
(Por teléfono)

Con el campo de la Condomina abarrotado, se ha celebrado este partido entre los equipos Real Murcia y el Iberia de Zaragoza.

La delantera murciana ha jugado muy bien, pero todos sus avances se han estrellado ante la defensa aragonesa.

Echarci consiguió el único goal para su equipo de un fuerte tiro.

En el segundo tiempo la tripleta interior del ataque del Murcia hizo grandes avances, pero desgraciadamente no pudo marcar.

EN SEVILLA
Sevilla 2, Celta 2

En el campo del Sevilla se ha celebrado este encuentro correspondiente al torneo liguero.

El primer tiempo terminó con 2 a 1 a favor de los del Sevilla, pero en la segunda parte los vigueses consiguen empatar, no pudiendo lograr el desempate los del Sevilla a pesar de dos "penalys", injustos que le pitaron a los del Celta, ter-

CAZADORES!!

Para salir bien de efectos de Caza, visitad la nueva Expenduría establecida en ALICANTE en la calle SAGASTA número 5 bajos.

Explosivo CLORATITA el mejor
Unico expendedor: **JUAN ESTEVE MOROTE**
SAGASTA, 5. - ALICANTE

minando el encuentro con un empate a dos tantos.

PARTIDOS AMISTOSOS
EN ZARAGOZA

Barcelona 3, Real Zaragoza 1
En Zaragoza se ha celebrado este encuentro en el que ha vencido el Barcelona, que impuso su superioridad durante todo el encuentro.

Boxeo
Risko vence a Phil Scott a los puntos

En Cleveland se ha celebrado este combate entre el campeón de Inglaterra Phil Scott y Risko, reciente vencedor de Uzcudun.

La pelea fué un fácil triunfo de Risko que acentuó su ventaja en los últimos asaltos. En los comienzos del combate fué a tierra el campeón inglés, consiguiendo reponerse mediada la lucha; pero al final su agotamiento era absoluto.

Pensión Alicantina
y Comedor vegetariano de

Vicente Lloret
Espaciosas habitaciones
-Cubiertos económicos-
Pensión desde 10 pesetas
El sitio más céntrico de la población
Ronda Universidad, 4, pral.
Teléfono 5346 A.
BARCELONA

Movimiento del puerto

Buques entrados y despachados en el día de hoy

ENTRADOS

Atalaya, español, de Cardiff con cargamento de carbón para la Compañía ferrocarril de M. Z. A.
Cabo Cervera, español, de Barcelona y Valencia con carga general.

Kapalma, noruego, de Málaga con descarga de bacalao, de Terranova.

DESPACHADOS

Ilos, holandés, para Amsterdam directo con vino y carga general.
Cabo Cervera, español, para Málaga y escalas hasta Bilbao con carga general.

Manuel, español, para Valencia, Cete y Marsella con vino y carga general.

Kapalma, noruego, para Valencia con bacalao en tránsito.

Dr. Rodríguez Buades

NIÑOS
Consulta de 11 a 1
López Torregrosa, 1
(antes Liorna)

Conato de incendio

Anoche, a las ocho y media, hubo un conato de incendio en el establecimiento de don Juan Ramos Bernabeu, calle de Trafalgar, número 56.

La rápida intervención de los bomberos evitó que el siniestro adquiriese graves proporciones.

El bombero Andrés García, sufrió quemaduras de las que fué curado en la Casa de Socorro.

ATENEO

Exposición de Pintura
Emilio Varela
De 5 a 8 tarde
Entrada libre

Los cines

CENTRAL-CINEMA

Hoy, viernes selecto, estreno de la grandiosa película Verdague (fuera de programa) "Don Juan", basada en el inmortal poema de Lord Byron.

Exquisita presentación y admirable interpretación de John Barrymore, Estelle Taylor, Warner Oland, Mary Astor, June Marlowe, Phyllis Haver, Willard Louis y Helen Costello.

La película cumbre de la temporada. Grandiosos efectos dramáticos y gigantesca presentación espectacular.

MONUMENTAL

Hoy, la bonita comedia dramática "Los huérfanos de Hollywood", creación de la bellísima Pasty Ruth Miller y el simpático actor Douglas Fairbanks (junior).

En breve se anuncia el estreno de la gran película Firts National "Margarita Gautier, creación de Norma Talmadge y Luis Alouso.

IDEAL

Hoy, repris de la super-producción española Goya Films "El negro que tenía el alma blanca", éxito indiscutible de la bellísima Conchita Piquer y del gran actor egipcio Rimundo de Sarka.

SALÓN ESPAÑA

La emocionante película de aventuras "Alma de luchador", por el célebre ex campeón de boxeo Billy Sullivan.

Se vende

una casa chalet de la Ciudad Jardín. Razón: Hotel Samper.

Toros y toreros

Peña "Los Nacional,"

Con toda solemnidad celebróse anoche una "charla taurina", en esta castiza peña de la calle de Alfonso el Sabio.

Fué nuestro entrañable y viejo compañero don Miguel Perales "Picadura", el encargado de dirigir la palabra a los allí concurrentes.

Lo hizo con la competencia, amenidad y arte a que nos tiene acostumbrados.

Su disertación fué muy celebrada por el inteligente auditorio y a los justos aplausos otorgados, unimos el nuestro, muy modesto pero sincero.

Hubo luego baile, hasta hora avanzada de la noche.

Para el domingo próximo día 11, habrá baile también.

El 18, conferencia a cargo del inspirado poeta director de "El Día, don Juan Sansano.

Grandes veladas musicales y bailes, durante los días 25, 26 y 31 del actual, celebrándose este día la típica "Fiesta de las uvas".

Baile de sociedad el 1.º de Enero. Reparto de juguetes a los niños pobres, el día 5, emenizando el acto la Banda de la Cruz Roja y gran baile el día 6, festividad de los Reyes.

El programa no puede ser más sugestivo y loable, porque a la vez de proporcionar ocasión para que la gente joven se divierta, tan simpática pena taurina, ha tenido un recuerdo también para los niños pobres. Y esto es muy digno de elogio. ¡Ojalá surgieran imitadores!

EL DETANDA

Grandes obsequios para Navidad

La casa Juan Liniñana—Alfonso Sabio 17—que cesa en su negocio de Alfombras de Terciopelelo, y de calzado fino con suela de material para niños reduce en el precio que tienen señalado el diez por cien y además regala a cada comprador una participación de 10 céntimos en el número 49.162 de la Lotería de Navidad por cada peseta que importe la compra del referido artículo.

No se dará esta participación en las cantidades menores de una peseta y terminará la obción a ellas el día 21 de Diciembre anterior al del sorteo.

Ya no se podrán encontrar después calzados para niños y alfombras mejores y mas baratas.

Cartera de Sociedad

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro querido amigo don Francisco Catalá, exteniente alcalde de Valencia.

—Regresó de Madrid la distinguida señorita Conchita Suárez-Llanos, hija del alcalde de esta ciudad.

—Ha marchado a Aguas de Buzos, donde pasará una temporada, nuestro querido amigo don Enrique Poveda Martínez.

—Ayer, por nuestro querido amigo el comerciante de esta plaza don Mariano Paniagua Córdoba, y su distinguida esposa, fué pedida para su hijo don Mariano, la mano de la bellísima señorita Conchita Martínez Amérigo, hija del conocido comerciante don José Martínez Miralles, habiéndose cruzado entre los novios, con tal motivo, valiosos regalos.

La boda, fué concertada para el próximo mes de Enero.

—Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro querido amigo, don Teodoro Martínez Alegre, en cargo de los talleres tipográficos de Gutenberg, quien se halla completamente restablecido de la grave enfermedad que ha padecido, lo que vivamente celebramos.

—Victima de cruel enfermedad ha fallecido don Francisco Fomer Beltrán, ayudante de Caja del Banco Internacional de Industria y Comercio y particular amigo nuestro.

—Completamente restablecido de la grave afección visual que padecía, ha regresado de Oihuela nuestro querido amigo don Manuel Cremades Alarcón, prestigio so comerciante.

Celebramos su restablecimiento. —Con entera felicidad ha dado luz un hermoso niño, la distinguida esposa de nuestro estimado amigo don Vicente Papi Martínez, consignatario de esta plaza.

Clases de Dibujo y Modelado
Dirigidas por
RAFAEL REUS
Pablo Iglesias, 86, bajo
ALICANTE

SUCESOS

La cama de Dolores

Por retención de una cama a Dolores Botella Cárceles, ha sido puesta a disposición del juzgado Ramona Blas Ferrer.

Entre ellas

Una tal Encarna, maltratada por la abuela a Juana Pastor López y a María Lorente Pastor.

Como el hecho ocurrió en la calle del Porvenir, este se le presenta a la Encarna un poco nublado, pues habrá de comparecer ante el señor juez, quien seguramente le impondrá una multa.

—Victoria Soledad Castro, también dió el mitin en la calle de Los Angeles, quienes seguramente no harán el milagro de sacarla bien parada de esta empresa.

Lesiones

José García Bernat y Vicente Tomás Ruiz, causaron lesiones leves a Manuel Guillén Ferrándiz, quien fué asistido en la casa de Socorro.

Los agresores quedaron denunciados.

Escándalo

Por reñir y promover escándalo en la calle de Quiroga, han sido denunciados Manuel Baeza Navarro y Francisco Aracil Martínez.

La Novela Mundial

Cristóbal de Castro, en LA NOVELA MUNDIAL de esta semana, narra una historia dolorosa, "Los hombres de hierro", y acierta plenamente.

CENTRAL CINEMA

PARA HOY
"Una vida bien vale una bella flor," dice Lord Byron en su inmortal
DON JUAN
Maravillosa interpretación de John Barrymore.
MAÑANA
DON JUAN

Clinica del Doctor Juan Santa Olalla
Enfermedades del corazón y de los pulmones
RAYOS X
LABORATORIO DE ANÁLISIS - TRATAMIENTO DE LA TUBERCULOSIS POR SANOCRISINA
Consulta previo número. GERONA 4. 1.º

MAHOU MAHOU MAHOU MAHOU MAHOU MAHOU
MAHOU Vinos y coñacs
GONZALEZ BYAS
Mejor Jerez de la Frontera
Cerveza
Hijos de C. Mahou
MADRID
Depositarario y agente provincial en
ALICANTE
ASIN Plaza Isabel II, 10

Camisería Benavent
Plaza Castelar, 1
Camisería Sport
Altamira 9
Viuda de Benavent, Llorea
Especialidad en confecciones a la medida
Artículos del país y extranjeros

Una nota del señor Bermúdez de Castro
El Gobernador Civil, no ha dimitido ni hay nada de lo que se ha rumoreado

"Con motivo de los rumores que han circulado estos días que nadie desconoce de que había presentado yo la dimisión de mi cargo por motivo de cansancio, lo que es absolutamente falso, y de los telegramas que en vista de ello se han dirigido a la Superioridad por diferentes entidades, corporaciones y personalidades, solicitando mi continuación al frente del Gobierno de esta Provincia, recibo del Excmo. Sr. Presidente del Consejo de Ministros el siguiente telegrama:

"Por ahora nada hay resuelto ni pensado cosa alguna respecto a V. E. celebrando que el falso rumor dé lugar a comprobar su arraigo en esa Provincia, lo que ya sabía y es consecuencia lógica de su brillante actuación. Le saluda,"

Y en la imposibilidad de dirigir a todos y cada una de las entidades y corporaciones y amigos que interesándose por mi continuación en el mando de esta Provincia, me han demostrado su afecto y estar a mi lado, me es grato testimoniarles a todos, de esta forma, mi reconocimiento y sincera gratitud."

En este momento de natural satisfacción para don Cristino Bermúdez de Castro, queremos pedir clemencia para aquellos que sufren castigos gubernativos por cuestiones sociales o por sus ideas. Sabemos que hay unos obreros de Elda, deportados. Tenemos referencias de que otros obreros alicantinos van a ser también deportados a Barcelona. Para todos ellos y para los detenidos gubernativos que haya por causas político-sociales, impetramos de los nobles sentimientos del señor Bermúdez de Castro, un poco de piedad. Que en vísperas de las Pascuas por el natalicio de Cristo, sean restituidos a sus hogares todos los que sufran persecuciones por cuestiones o delitos de opinión o sociales.
EL LUCHADOR, espera esa merced de quien puede hacerlo.

Noticias breves interesantes

Shanghai, (radio).—En el polvorín del arsenal de Lynguali se ha producido una explosión, resultando un obrero muerto y numerosos heridos.

A consecuencia de la explosión han sufrido grandes daños las edificaciones próximas.

—Oslo, (radio).—El premio Nobel de la Paz se ha repartido entre el antiguo diputado francés Fernando Bouisson y el profesor Wilde.

Ambos llegarán a la capital el día 20 del corriente, para recoger el premio.

—París, (teléfono).—Ha marchado a Suiza el jefe de Policía francesa, que entiendo en la falsificación del estampillado de los títulos húngaros.

—Roma, (radio).—Ha marchado a París el señor Bernard, acompañado de su esposa.

Ha sido despedido por los embajadores de Francia y España.

—Ginebra, (radio).—Se asegura que la entrevista entre Briand y Mussolini se ha aplazado, no habiéndose llegado a un acuerdo acerca de la fecha en que se celebrará.

—Buenos Aires, (radio).—En el Club Argentino se proclamó públicamente campeón mundial de ajedrez a Alekine, que pronunció un discurso.

—Pero, mujer, ¿que te pasa?
—¿Que no me dura jamás una cocinera en casa!
—Ponles COCINA DE GAS y tendrá fin esa guasa.

MONUMENTAL

(Palacio del cinematógrafo)
—HOY:—
Los huérfanos de Hollywood
—MAÑANA:—
El loco escapado

Una nota oficiosa del jefe del Gobierno, que habla de varios asuntos

Los temporales y la catástrofe en la mina "La Nueva,"

Madrid, (teléfono).—El jefe del Gobierno ha facilitado en la censura, una nota oficiosa en la que comunica que, con motivo de los lamentables hechos que han ocurrido en diversas poblaciones de España, el Gobierno, al condolerse de ello, porque implica un grave perjuicio para las mismas, especialmente los estragos producidos por los recientes temporales en la región valenciana, y la catástrofe minera de Sama de Langreo, se ha aprestado a enviar a las familias de los perjudicados, en esta última catástrofe, los necesarios recursos.

Entre el Gobierno y los alcaldes y respectivos respectivos se han cruzado diversos telegramas. El jefe del Gobierno ha telegrafiado al alcalde de Sama de Langreo diciendo que el Gobierno asignaba quinientas pesetas para cada familia de las desgraciadas víctimas de la explosión en las minas, a la par que enviaba el más sentido pésame por la catástrofe ocurrida. En el enviado al gobernador pide que se hagan las correspondientes averiguaciones para que se esclarezca si la catástrofe ha sobrevenido por causas en las que puedan incurrir algunas responsabilidades para exigir las a quienes corresponda. Ha comunicado a la par que represente al Gobierno en cuantos actos piadosos en este sentido se realicen.

El asesinato del médico de Malagón

Al telegrama del gobernador civil de Ciudad Real, comunicando el crimen de que ha sido objeto la persona del médico de Malagón don Epifanio Sánchez, ha contestado el jefe del Gobierno pidiendo se le envíen detalles de si la agresión tiene carácter particular o es motivada por algún asunto relacio-

nado con política societaria, para depurar las responsabilidades.

El alcalde también ha comunicado el disgusto general que reina en el pueblo con motivo de esta agresión, la que se cree ha sido motivada por el pleito que se relaciona con los terrenos de Medinaceli, que están en litigio.

La contestación del presidente es de que asegure al pueblo que no ejercerán en el ánimo del Gobierno ninguna influencia estos, ni ningún acto de violencia que se realice, para hacer variar la decisión que en justicia se deba tomar en la resolución de este pleito.

El cólera y la difteria se extienden

Londres, (telégrafo).—Comunican de Calcuta que la epidemia de cólera que se extiende por toda Bengala realiza grandes estragos, particularmente en Calcuta y 15 distritos más.

En la semana que terminó el 26 de Noviembre, el número de muertos se elevó en Calcuta desde 49 a 106, y en el distrito de Di-aappour, desde 42 a 229.

—Berlín, (radio).—La epidemia de difteria se ha extendido mucho, particularmente en las barriadas extremas de la capital.

El Gobierno ha ordenado el cierre de gran número de escuelas públicas y se han redoblado las precauciones para contener los estragos de dicha enfermedad.

Citroen

en buenas condiciones se vende tipo turismo 10 HP. a toda prueba. Informarán: San Nicolás 1 primero.

Lo que costó la guerra europea a los EE. UU.

Washington, (radio).—El informe anual del secretario del Tesoro, dice que la guerra europea costó a los Estados Unidos una cifra que pasa de 35.000 millones de dólares, en lugar de 24.007 millones, según los cálculos que se hicieron en 1926.

Ha naufragado el "Cibao,"

Norfolk (Virginia, EE. UU), (radio).—A consecuencia de la violenta tempestad que se desencadenó en la noche de ayer, se fué a pique el vapor noruego "Cibao," cerca de Paraguay, en la costa de la Carolina, del Norte.

De los 48 tripulantes que llevaba a bordo, perecieron cuatro de ellos y ocho están graves.

Planteles de oro

Plantas naranjos: comuna, becnar, oval doblifina, wasington naval, mandarina, y borde, para ingeriar: precios económicos. Ramón Alemañ, General Pinto 7. (P. Campoamor). Alicante.

En un incendio, perecen 10 hombres, 3 mujeres y 5 niños

Calcuta, (radio).—Un gran incendio ha destruido un depósito de azúcar.

El fuego se declaró en un piso bajo, envolviendo las llamas rápidamente el edificio, destruyendo la escalera del único lugar por el que se podían haber salvado los habitantes.

Han perecido diez hombres, tres mujeres y cinco niños.

El sucesor de Fleta

Madrid, (teléfono).—Con asistencia de las autoridades se celebró anoche una función, en la que la notable tiple señorita Supervia, ha cantado irrepresiblemente "El Barbero de Sevilla,".

Debutó en esta función el tenor aragonés Juan García, que cantó admirablemente y haguado mucho.

Se tiene la creencia de que este cantante será el sucesor de Fleta.

Hijos de Manuel Sirvent Miralles
C. MAYOR
Turrone, peladillas y dulces de todas clases
Productos exquisitos y selectos
Especialidad de la casa turrón TECLO

Un cargamento de doscientas mil libras esterlinas

Nueva York, (radio).—El paquebot "Aquitania," ha salido con dirección a Inglaterra, llevando cargamento de oro por valor de 200.000 libras esterlinas.

Es la primera vez, después de la guerra, que se transporta una tan gran cantidad de oro. Se cree que el envío es debido al alza constante de la libra en el mercado yanqui.

Lea V. EL LUCHADOR

Lo que dice la "Gaceta,"
Y no miente

Madrid, (teléfono).—El órgano oficial del Gobierno, inserta en su número de hoy, entre otras de menos interés, las disposiciones siguientes:

—Reales Ordenes, concediendo licencia por enfermedad a numerosos oficiales del cuerpo de Correos.

—Ordenando la creación de escuelas nacionales.

—Concediendo los beneficios otorgados por la Ley de protección a familias numerosas.

El alcalde interino se mueve

Madrid, (teléfono).—El alcalde interino de Madrid, visitó hoy el Reformatorio médico de la Guindalera, en donde se observan algunas deficiencias.

El alcalde ha nombrado una comisión para que estudie una forma de solucionar dichas deficiencias.

Después el alcalde estuvo en el domicilio del concejal señor Artega quien fué atropellado por un automóvil y finalmente estuvo en la habitación que ocupa la familia de un guardia municipal, que también está herido a consecuencia de otro atropello.

En el Ministerio de Fomento

Madrid, (teléfono).—El Ministerio de Fomento, ha aprobado la autorización solicitada por la Junta de Obras del Puerto de Santander, para realizar obras en el muelle de la Rambla.

—El presidente de la Junta de Obras del Puerto de Avilés, con algunos vocales de la misma, ha visitado al ministro de Fomento para pedirle la rebaja de las tarifas en la carga y descarga de mercancías en aquel puerto.

Imposición de una medalla

Madrid, (teléfono).—Mañana a las cuatro de la tarde se verificará la imposición de la medalla del Trabajo, al doctor Cubero, que entró como mozo en el Hospital de San Juan de Dios y ahora es doctor en Medicina, lo que debe a su incansable trabajo.

Una jubilación

Madrid, (teléfono).—Ha sido jubilado el ayudante mayor de Obras Públicas don Celestino Fabra.

PASTOR
Clinica dental
Plaza de Castelar, 1
Servida por reputados odontólogos, continúa funcionando

Lea V. EL LUCHADOR

CERVEZAS

MORITZ Fabricación especial Alemana "Pilsen," "Épidor," y Negra Superior
DAMM "Estrella Dorada," Extra Pilsen y "Mars," Negra Munich

Son las marcas más preferidas y agradables por su absoluta pureza, clarificación y sabor. Bébalas usted en las comidas, estimulan el apetito y ayudan la digestión.

De venta en Hoteles, Casinos, Cafés y Bares

Depósito provincial: Avenida de Maisonnave, 27

Teléfonos 187 y 280.—J. TEROL ROMERO

BODEGAS

TUBOS Y MANGAS DE GOMA Y DE GOMA Y LONA :: ESPIRALES :: ANHIDRIDO SULFUROSO :: ACIDO TARTÁRICO :: METABISULFITO :: FOSFA O AMONICO
PINTURA NEGRA PARA HIERROS :: PINTURA PARA BOCAYES :: MANGAS Y MANGOTES
Desiderio Reig
BAILEN, 8 y 10
ALICANTE

Overland Whippet

FRENO A LAS CUATRO RUEDAS.
DE VENTA: MORA FERRETERIA ALICANTE.

CITROËN

Nuevo motor
11 C. V. 6 plazas

TALBOT

Nuevo motor
11 C. V. 6 cilindros

LLEGARON YA ESTOS ULTIMOS MODELOS 1928

Visitando nuestros Salones de Ventas, se comprobará que los nuevos modelos CITROËN y TALBOT, representan la última creación de la Técnica Automovil, tanto por su excelente motor como por la gracia y belleza de sus nuevas carrocerías, vestiduras y confort incomparables.

Exposicion: Mataix & Autolocomoción S. Ld.

Plaza Alfonso XII, 2.-Jorge Juan 4

ALICANTE

Sociedad Financiera y Minera, de Málaga
CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL

GOLIAT

DELEGACION PROVINCIAL EN ALICANTE

Despacho y depósito

Plaza de la Reina Victoria, 13
Calle de las Delicias, 15

EL MEJOR

PURGANTE

AGUAS DE

CARABAÑA

DEPURATIVAS

ANTIBILIOSAS

ANTIHERPETICAS

JABON DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador :- El mejor para las afecciones de la piel

Pastilla 1,50

Pedidos: Hijos de R. Chavarrí Lealtad, 12, Madrid

De venta en perfumerías y droguerías

Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la DENTICINA MORENO

Depósitos para la venta en ALICANTE: En todas las Farmacias y Droguerías.

Depósito general: Farmacia del Dr. J. Moreno.-26. Camacho, 26. Murcia

Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.300

LA DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estomago y vientre de los niños. «La Denticina Moreno es un heróico remedio para combatir todos los accidentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. «La Denticina Moreno» cura los vómitos y diarreas y facilita el brote y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo reparar la baba; suprime la fiebre (calentura); combate los ataques de alferencia en general todos los accidentes que lleva consigo el período de la dentición. La Denticina Moreno nutre y fortalece a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportar estomagos debilitados. — Para su administración a la Instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir mi firma y que figura en las etiquetas y gurgantillos de los frascos.